

Можно
подводить итоги *стр. 3*

Пенсионный фонд
информирует *стр. 4*

Дороги
и гостеприимство *стр. 6*

22 июля – День работника торговли

Мечты сбываются

"Эх, полным-полна моя коробушка! В ней и ситец и парча". Развернись, щедрая душа коробейника! Гуляй, веселись в свой профессиональный праздник торговый люд!

Предвижу сарказм, не в почете нынче профессия продавца. А ведь тенденция отрицательного отношения к работникам торговли началась в лихие 90, когда в России и союзных республиках возник кризис: пустые прилавки, продукты по талонам...

Торговля – это одна из наиболее динамично развивающихся отраслей отечественной экономики, которая занимает лидирующие позиции в структуре валового внутреннего продукта и обеспечивает заметную часть налоговых поступлений в бюджет страны.

В России День работника торговли празднуется 22 июля, с 2013 года праздник принято отмечать в четвертую июльскую субботу.

В нашем районе есть люди, работу которых непременно нужно отметить по достоинству.

На снимке – Жанна Сергеевна Маханенко. Выпускница Фировской школы, получила вначале среднее специальное образование в Осташковском финансовом



колледже, а затем высшее юридическое в МГИ города Твери. В выборе профессии ориентировалась на собственный интерес, а мама способствовала своим личным примером. Начинала девушка свою трудовую

деятельность в должности менеджера в райпо.

- Мечтала открыть свой магазин, - честно признается Жанна Сергеевна.

"Мечты сбываются и не сбываются" – поет Юрий Антонов. Есть люди, которые мечтают,

но на этом все их рвение по улучшению качества жизни заканчивается. Но Жанна не из таких. Она сделала все для осуществления своей мечты.

Вера МАЛЬЦЕВА

Продолжение на 4-й стр.

Флюорограф заработал

После выхода из строя рентгеновской трубки на флюорографе в Фировской центральной районной больнице медицинские работники проводили диагностические исследования по выявлению легочной патологии у пациентов в рентгенкабинете. Но буквально на прошлой неделе появилась хорошая новость: флюорографический кабинет заработал. Теперь пациенты смогут пройти обследование грудной клетки там, где всем привычнее – на первом этаже здания больницы.

Поезд курсирует

Восстановлено движение пригородных поездов: № 6691 сообщением Бологое – Осташков, № 6692 сообщением Осташков – Бологое курсирует по прежнему расписанию. Теперь поезд ежедневно прибывает на станцию Фирово утром из г. Бологое в 11.09 и вечером из Осташкова в 15.41.

Пять дней путешествия

С 12 по 16 июля пятнадцать учащихся среднего звена из Великооктябрьской школы под руководством директора образовательного учреждения Елены Мириуца совершили многодневный поход на живописный берег реки Шлина, которая протекает рядом с деревней Комкино.

Каждый из пяти дней этого путешествия был наполнен различными событиями: ребята смогли научиться готовить еду на костре, не пасовать в экстремальных ситуациях. Школьники показали свою выдержку, выносливость и, конечно, оздоровились.

Вечерние песни у костра, яркие искры до неба надолго останутся в памяти участников похода.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Вести из прокуратуры

«Новый взгляд»

Генеральная прокуратура Российской Федерации выступила соорганизатором VIII Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд», который ежегодно проводит Межрегиональный общественный фонд «Мир молодежи».

Участникам конкурса предложена специальная тема для подготовки плакатов и видеороликов «Прокуратура против коррупции». Организаторы предлагают молодежи изучить современные механизмы борьбы с проявлениями коррупции на всех уровнях.

Конкурсантам предлагается в любой комфортной для них творческой форме представить существующую модель противодействия коррупции, учитывая работу органов прокуратуры в этой области. Подготовка к конкурсу потребует от участников серьезного погружения в проблематику, в частности, на уровне законодательства. Таким образом, Генеральная прокуратура РФ рассматривает на то, что конкурс

«Новый взгляд» в этом году станет эффективным инструментом правового просвещения молодежи и во многом сработает как профилактическая мера в борьбе с коррупционными проявлениями.

Работы принимаются на официальном сайте конкурса www.tvoykonkurs.ru 29 сентября 2017 года по двум номинациям: «социальный плакат» и «социальный ролик». Возраст участников от 14 до 30 лет.

Официальная церемония награждения памятными призами и подарками финалистов и победителей по названной теме пройдет в Генеральной прокуратуре Российской Федерации и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте конкурса, а также по телефонам: 8 (495) 640-09-39, 8 (925) 112-82-25.

С. МИХАЙЛОВ,
прокурор Фировского района,
советник юстиции.

На контроле – ЖКХ

Работы идут полным ходом

Восемнадцатого июля в администрации Фировского района прошло совещание по подготовке к осенне-зимнему периоду. На нем присутствовали глава района, главы поселений, энергетики, уполномоченные МУПов, газовщики. Представители каждого ведомства рассказали о том, что уже удалось сделать и над чем приходится работать. Напомним, что в районе подготовка к отопительному сезону проходит в соответствии с планом, утвержденным постановлением главы муниципалитета.

• Энергетики и газовщики продолжают выполнять намеченные мероприятия. Пока сбоев в работе нет, но в связи с погодными условиями есть небольшие заминки.

• В Фировском городском поселении полностью заменена крыша дома по ул. Советская, 17. В частном секторе отремонтирован один колодец. Что касается запланированного ремонта крыши дома № 96 по ул. Новая, то его в этом году не будет.

• В Рождественском сельском поселении произведена частичная замена водопровода в поселках Труд и Граничный. В плачевном состоянии находятся теплотрассы в этих же населенных пунктах, но пока ремонт невозможен. Есть возможность отремонтировать водопровод в д. Мартюшино: появились денежные средства от продажи ФАПа в д. Яблонька. Уже закуплены материалы для ремонта крыши дома №9 в п. Граничный.

• В Великооктябрьском городском поселении начата реконструкция кровли дома №7 по ул. Кооперативная. Произведена замена окон,

дверей в подъездах некоторых многоэтажек. Также проводится обследование подвальных помещений с составлением дефектной ведомости. Такие работы проведены в пяти домах.

• В Великооктябрьском сельском поселении на этот год был запланирован ремонт водопровода в д. Альпаково. Но работы не произведут. Почему? На эти денежные средства в д. Пухтина Гора срочно нужно отремонтировать насосную станцию. Проведено обследование подвальных помещений в многоквартирных домах. В п. Сосновка возле многоэтажек будет обустроена придомовая территория: уложат новое асфальтовое покрытие и установят каменное ограждение.

• В котельных поселках Сосновка и Труд произведены косметические ремонты, обустроены площадки для складирования дров. В газовых котельных п. Фирово подготавливаются линии для переключения при аварийных ситуациях к генераторам. Подобраны с учетом всех составляющих и энергоэффективности глубинные насосы на артезианские скважины. В котельной п. Великооктябрьский идет промывка теплообменников, фильтров очистки. Проводится проверка приборов учета. Нужно приобрести комплектующие для газовых горелок.

Половина лета прошла, осталось совсем немного времени до отопительного сезона. Работы идут полным ходом. Хочется, чтобы все, что было намечено на бумаге, воплотилось в реальность.

Ольга ПЕТРОВА

Областной масштаб

Архив документов органов ЗАГС будет оцифрован

Записи актов гражданского состояния Тверской области с 1926 по 2015 годы переведут в электронный вид.

Это позволит более оперативно работать с данными и предоставлять услуги жителям Верхневолжья. Вопрос был поднят в ходе заседания регионального правительства, которое провел губернатор.

Информатизация сферы государственных услуг — один из приоритетов, обозначенных главой региона.

"Наша задача — предоставить качественную услугу, чтобы это было профессионально, просто и удобно для граждан. Необходимо проанализировать эффективность программного обеспечения, которое установлено в учреждениях Тверской области, в том числе, в медицине, образовательном и социальном блоках, МФЦ и ЗАГСх", — отметил Игорь Руденя.

Перевод архива областного ЗАГСа в цифровую форму будет вестись поэтапно. В 2017 году на эти цели из федерального бюджета выделяется порядка 34 млн рублей. Сейчас из 6 млн записей более 3 млн документов существуют только на бумажных носителях.

С 2015 года ЗАГС ведет электронный документооборот. В цифровой вид переведены также все записи, начиная с 2000 года, а в некоторых отделах ЗАГСа Тверской области оцифрованы архивы с 1970-х годов.

Оштрафовали управляющую компанию

В Тверской области к административной ответственности привлечена управляющая компания из-за отсутствия квалификационного аттестата у руководителя. Организации назначен штраф в 200 тыс. рублей.

Повышение эффективности деятельности управляющих компаний в Тверской области обсуждалось на одном из заседаний правительства региона. От управляющих компаний необходимо добиваться честной и профессиональной работы, поставил тогда задачу губернатор.

"Вопрос затрагивает интересы большинства граждан. Любой бизнес, который связан с получением денег от населения, должен быть максимально прозрачным и социально ответственным", — отметил Игорь Руденя.

По информации Главного управления "Государственная жилищная инспекция" Тверской области, к административной ответственности привлечено ООО "Мастер Дом" (г. Ржев). Соответствующее постановление вынесено мировым судьей участка № 1 г. Ржева и Ржевского района.

В регионе это первый со времени принятия федерального закона № 255 от 21.07.2014 г. факт привлечения к ответственности управляющей организации за неисполнение требований об обязательном наличии у руководителя квалификационного аттестата. Указанный закон положил начало лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

ООО "Мастер дом" выдано предписание устранить нарушение лицензионных требований и получить квалификационный аттестат.

Пресс-служба правительства
Тверской области

Школьный звонок

На территории нашего района для проведения ГИА был организован пункт проведения экзамена (ППЭ) на базе Фировской школы. В соответствии с современными требованиями к информационной безопасности, ППЭ оснащен металлоискателем, организована видеотрансляция. Для проведения экзаменов было задействовано 10 аудиторий, 36 работников пунктов проведения экзаменов, в том числе 21 организатор, 15 общественных наблюдателей).

В этом году 101 выпускник 9-х и 11-х классов принял участие в государственной итоговой аттестации. Все экзамены прошли без технических сбоев и нарушений.

Благодаря совместным усилиям организаторов, а также членов государственной экзаменационной комиссии Ирины Сладковой, Натальи Рахнель, Веры Ивановой и Елены Пержу, руководителей пунктов проведения экзаменов Светланы Русаковой и Елены Сафоновой экзамены прошли организованно, апелляций по процедуре проведения итоговой аттестации от участников подано не было. Хочется выразить благодарность за отлично выполненную работу по проведению ГИА.

Для выпускников 11-х классов по предметам математика (базовый и профильный уровни) и русский язык был организован пункт проведения экзамена на базе Фировской школы, а по другим учебным дисциплинам — в лицее № 15 города Вышний Волочек.

Итак, результаты по обязательным предметам — русскому языку и математике — для получения аттестата о среднем (полном) общем образовании. По сравнению с 2016 годом, средний балл ЕГЭ по математике по району незначительно, но увеличился (+ 0,41); по русскому языку результаты стабильные. Необходимо отметить, что самый высокий балл по математике был зафиксирован в Великооктябрьской школе, по русскому языку — в Рождестве. Пятнадцать человек при сдаче математики (базовый уровень) получили от 17 до 20 баллов из 20 возможных, что соответствует оценке "отлично". Александр Каракозов, выпускник Великооктябрьской школы, набрал на ЕГЭ по математике 20 баллов. На "4" и "5" сдали этот предмет 25 одиннадцатиклассников, что составило 84%.

Одним из достижений 2016-2017 учебного года является повышение качества образования выпускников 9-х классов. По обязательным предметам (русский язык и математика) получена также положительная динамика результатов. На "4" и "5" сдали основной государственный эк-

Можно подводить ИТОГИ

На календаре июль, все выпускные экзамены позади, и можно уже подводить первые итоги государственной итоговой аттестации (ГИА).

замен по русскому языку 44 человека (64%), математике — 39 учеников (57%). Средний тестовый балл по обязательным предметам выше среднерайонного у выпускников Рождественской и Дубровской школ.

Самый высокий результат (39 из 39) получили на экзамене по русскому языку три девятиклассника: Дарья Алещенко (Великооктябрьская школа), Максим Солодов (Дубровская) и Александра Шаповалова (Новосельская школа).

Хочется отметить, что девятиклассники показали хорошие знания и по другим дисциплинам. Доля выпускников, получивших на экзамене "4" и "5", составляет: по литературе, английскому языку и химии — 100%; географии — 88%; обществознанию — 70%; истории — 67%; физике — 50%.

В этом году среди выпускников школ Фировского района есть медалистка: Элизе Маштиной из п. Великооктябрьский вручен аттестат особого образца и золотая медаль.

Четыре девятиклассника получили аттестаты с отличием: Полина Костецкая (Великооктябрьская школа), Максим Солодов (Дубровка), Александра Шаповалова и Мария Никифорова (Новосельская школа).

Достижению таких резуль-

татов способствовала реализация плана мероприятий "Дорожная карта" по повышению качества образования на 2016-2017 учебный год отдела образования Фировского района, общеобразовательных школ. И, конечно же, большая заслуга учителей, учащихся и их родителей.

Позади волнения и тревоги. Теперь, получив результаты, ребятам осталось окончательно решить, какой жизненный путь выбрать, где найти точку приложения своих сил.

Ирина СЛАДКОВА,
заместитель руководителя
отдела образования



Ирина СЛАДКОВА,
заместитель руководителя
отдела образования

Росреестр разъясняет

Запрет на регистрацию

В Управление Росреестра по Тверской области постоянно поступают заявления граждан о невозможности проведения регистрации сделок без их личного участия.

Данная мера является эффективным инструментом по защите недвижимости от неправомерных действий третьих лиц. Однако в связи с тем, что ряд подобных обращений подается несоответствующим образом, Управление повторно разъясняет порядок подачи таких заявлений.

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 г. № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" заявление о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения (обременения) или прекращения права на объект недвижимости без личного участия собственника подается в орган регистрации самим правообладателем или его законным представителем.

Существует три способа подачи такого заявления:

— в форме документа на бумажном носителе при личном обращении в многофункциональный центр или филиал Федеральной кадастровой палаты по Тверской области;

— в форме документа на бумажном носителе посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении;

— в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Форма заявлений о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения (обременения) или прекращения права на объект недвижимости без личного участия собственника утверждена приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 08.12.2015г. № 920.

Запрет на регистрацию права без личного участия собственника можно наложить по экстерриториальному принципу. Это значит, что заявление "на бумаге" представляется независимо от места нахождения объекта недвижимости (в пределах Российской Федерации). Адреса офисов,

осуществляющих прием по экстерриториальному принципу, размещены на официальном сайте Росреестра (www.rosreestr.ru).

Со дня поступления в орган регистрации прав соответствующего заявления в Единый государственный реестр недвижимости в срок не более пяти рабочих дней вносится запись о заявлении и невозможности регистрации. Наличие указанной записи, содержащейся в ЕГРН, является основанием для возврата без рассмотрения заявления, представленного иным лицом, в том числе представителем собственника, не являющимся его законным представителем, или второй стороной сделки на государственную регистрацию перехода, ограничения (обременения), прекращения права на соответствующий объект недвижимости.

Однако, подобная запись в ЕГРН не препятствует государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права, если основанием для государственной регистрации права по заявлению иного лица является вступившее в законную силу решение суда, требование судебного пристава-исполнителя в случаях, установленных Федеральным законом "Об исполнительном производстве", а также в иных ситуациях, предусмотренных законодательством.

Аннулировать запись в Едином государственном реестре недвижимости о невозможности государственной регистрации без личного участия собственника можно только по заявлению самого собственника или его законного представителя.

Возможность наложения запрета на регистрацию права без личного участия собственника была реализована в июле 2013 года. Всего за это время в Управление Росреестра по Тверской области поступило 981 таких заявлений, 515 из них — за шесть месяцев текущего года. При этом в течение четырех лет только 15 правообладателей впоследствии сняли наложенный ими запрет.

Управление
Федеральной службы
государственной регистрации,
кадастра и картографии
по Тверской области

Налогинформ

Утверждены перечни по ККТ

Постановлениями правительства Тверской области утверждены следующие перечни местностей в целях регистрации контрольно-кассовой техники:

— перечень отдаленных или труднодоступных местностей Тверской области, на территории которых организации и индивидуальные предприниматели вправе при осуществлении расчетов не применять в соответствии с федеральным законодательством контрольно-кассовую технику, утвержденный постановлением правительства Тверской области от 07.06.2017 г. № 172-пп;

— перечень местностей Тверской области, удаленных от сетей связи, на территории которых пользователи могут применять контрольно-кассовую технику в режиме, не предусматривающем обязательной передачи фискальных документов в налоговые органы в электронной форме через оператора фискальных данных, утвержденный постановлением правительства Тверской области от 07.06.2017 № 173-пп.

Вышеуказанные постановления Правительства Тверской области размещены на рабочем столе "гостевых" компьютеров инспекции, Интернет-сайта профильных министерств Тверской области (министерства экономического развития и министерства промышленности и информационных технологий Тверской области) и официально опубликованы 08.06.2017 г. на Интернет-сайте publication.pravo.gov.ru (номера публикации: 6900201706080003 и 6900201706080001 соответственно).

Телефон для справок в Вышнем Волочке 8(48233) 5-15-14.

Межрайонная
ИФНС России № 3
по Тверской области

У меня вопрос!

Прочитал в газете "Коммунар", что у нас в районе есть медалисты и отличники учебы. Почему для медалистов Фировского района не организуется поездка на бал выпускников "Алые паруса" в г. Санкт-Петербург?

А. Скрипкин, п. Фирово

На вопрос отвечает заместитель руководителя отдела образования администрации Фировского района Ирина Владиславовна СЛАДКОВА:

— "Алые паруса" — праздник выпускников средних общеобразовательных организаций, отмечаемый в Санкт-Петербурге. Вход на "Алые паруса" осуществляется по пригласительным билетам для выпускников 11-х классов и их родителей (законных представителей) школ г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Отделу образования администрации Фировского района в 2017 году пригласительных билетов для наших выпускников не выделялось.

Отдел образования 21 июня 2017 года организовал встречу главы администрации Фировского района Ю. В. Воробьева с лучшими выпускниками и спортсменами 2017 года. Чествование лучших из лучших прошло в торжественной обстановке, всем обучающимся были вручены памятные подарки.



Пенсионный фонд информирует

О выборе социальных услуг

В Управлении более 12 тысяч граждан имеют право на получение дополнительной меры социальной поддержки в виде ежемесячных денежных выплат - ЕДВ. Это инвалиды, ветераны боевых действий, граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие ЧАЭС и другие. Все они вправе получить набор социальных услуг (НСУ) в натуральной или денежной форме.

О выборе формы НСУ нужно сообщить в заявлении, которое можно подать в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР.

Менять форму набора социальных услуг можно ежегодно. Сообщить о своем выборе нужно в Пенсионный фонд до первого октября.

Решение гражданина вступает в силу с 1 января следующего года. Тем гражданам, кто решения не меняет, заявление писать не нужно.

С 1 февраля стоимость денежного эквивалента НСУ была проиндексирована вместе с размерами ЕДВ на 5,4% и составляет 1048,97 руб. в месяц.

НСУ включает в себя:

- предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий, продуктов лечебного питания (807,94 руб.),

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний (124,99 руб.),

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (116,04 руб.).

Госслужащие на пенсию пойдут позже

С 1 января 2017 года изменились правила выхода на пенсию для федеральных государственных гражданских служащих.

Изменения коснулись тех, кто замещает государственные должности в Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, а также муниципальные должности, замещаемые на постоянной основе, должности государственной гражданской и муниципальной службы, то есть чиновников всех уровней. Это, в частности, работники налоговой инспекции, службы занятости населения, управления статистики, управления федерального казначейства, судебного департамента и другие.

Требуемый возраст для назначения страховой пенсии по старости для госслужащих увеличен к 2026 году до 65 лет для мужчин и к 2032 году до 63 лет для женщин.

Повышение пенсионного возраста происходит постепенно — на 6 месяцев в год. Например, в 2017 году в Тверской области возраст выхода на пенсию для этой категории граждан составит 60 лет 6 месяцев для мужчин и 55 лет 6 месяцев для женщин.

Повышение возраста для назначения страховой пенсии по старости действует только на период замещения должностей государственной гражданской службы. После увольнения с госслужбы, при условии достижения пенсионного возраста, можно обращаться за назначением страховой пенсии по старости в порядке, установленном для всех граждан.

ГУ-УПФР в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе Тверской области (межрайонное)

22 июля — День работника торговли

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

- Когда купила помещение в поселке Великооктябрьский и начались работы по отделке, еще не было понимания, что близка к цели, — делится наша собеседница. В 2010 году открыла свой первый мини-маркет в Великооктябрьском. А уже в 2012-ом развернулась в Фирове: мини-маркет "Хуторок", магазинчик "Сладкоежка" (позже закрыт из-за высокой арендной платы). В прошлом году открыла павильон "Околица" в Больничном городке.

Сейчас у Жанны Сергеевны трудятся девять работников. Самый большой стаж в торговле у Татьяны Громовой. Марина Бабанина находится в декретном отпуске, Елена Иванова и Анна Балашова пришли к Ж.С. Маханенко, уже имея опыт работы в торговле. Остальные продавцы приобретали необходимые навыки в процессе работы: это Наталья Ерофеева, Ольга Кульпина, Татьяна Кицман, Елена Федорова, Татьяна Иванова. Есть и мужчины, они доставляют товары — Максим Маханенко (супруг Жанны) и Дмитрий Жернаков.

Подбор кадров — в бизнесе дело немаловажное, ведь приятнее работать с людьми, которые понимают и принимают требования работодателя и не конфликтуют между собой. Жанна Маханенко делает этот выбор, прислушиваясь к интуиции и, конечно, к советам своих сотрудников. Поэтому текучки кадров в ее торговых точках нет. Трудятся бригадным методом — это такой вид коллективного договора,

при котором права на выполнение оговоренного фронта работ и ответственность поручаются бригаде в целом, как единому коллективу.

- Все мои сотрудники ответственные, трудолюбивые. У каждого свои достоинства: одни лучше разбираются в выкладке товара, другие имеют преимущество в работе с покупателями, — говорит наша героиня.

В решении сложных вопросов Жанне помогает мама: работает с документами по обсчету, кассации, ведению кассы... Сама Жанна Сергеевна, несмотря на то, что имеет грудного ребенка, продолжает заниматься работой с поставщиками, закупкой, доставкой, налоговой документацией.

О налогах мы поговорили чуть подробнее:

- Все вносимые мной налоги идут в бюджет нашего района, это порядка 300 тысяч в год. В Великооктябрьском наш магазин занимает большую площадь, поэтому на патент не перевести, а вмененка — упрощенная система налогообложения, где оплата идет ежеквартальная — выходит дороже. В Фирове магазины на патенте, который получается дешевле и, соответственно, выгоднее для предпринимателей, — рассказывает Ж.С. Маханенко. - Трудности испытываем из-за непостоянства законодательной системы: сейчас, в связи с введением новых требований, приходится оборудовать магазины новыми кассами с компьютерами и сканерами. И чтобы соответствовать этим требованиям, нужно выложить нема-

Мечты сбываются

Сложно представить сегодняшнюю жизнь без торговых точек и магазинов. Истоком этой древней деятельности человека стала традиция обмена подарками, что символизировало дружбу и мир. Позже обмен стал приносить выгоду. С освоением морских путей торговля стала настоящим распространителем культуры, развивалась и становилась все изобретательнее.

Вот появились первые ярмарки — грандиозные культурные события, положившие начало театру. Гостиные дворы и купеческие гильдии сделали сам процесс торговли искусством — стала важна форма подачи товара, появились первые витрины, в которых интересные зарисовки художников притягивали взоры покупателей.

Пробежали годы, и вот торговля шагнула в интернет.



Продавец мини-маркета в п. Великооктябрьский Елена Федорова

лые средства: переоборудование одного магазина в поселке Великооктябрьский встанет в 240 тысяч. Все эти изменения связаны с переходом на европейские стандарты.

Товар в магазинах Маханенко поступает регулярно, три раза в неделю. От покупателей отбоя нет, так как цены здесь не задирают. Уже не знаю, с какими поставщиками работает Жанна Сергеевна, но зачастую овощи, молочку и мясо в ее магазинах можно приобрести по приемлемым для покупателей ценам. Конечно, торговым работникам приходится нелегко: товар надо не только выложить, но и расфасовать. Есть предприниматели, которые предпочитают приобретать уже расфасованную продукцию, но она в разы дороже.

- Конкуренция есть всегда — и это естественно в условиях рынка, — говорит Жанна Сергеевна. - Вопрос в том, как справляться с сетевыми магазинами? Конечно, они вносят свои ценовые коррективы. Муниципальному району толку от них никакого: местный бюджет

богаче от этого не стал, потому что все налоги идут в бюджет Москвы. А то, что трудоустроили десяток человек, так это тоже проблем нашего рынка труда не решило.

...Вот такие заботы, тревоги и трудности у предприимчивых, подкованных юристскими и экономическими знаниями людей, занимающихся в нашем районе торгово-закупочной деятельностью.

Развитая сфера обслуживания населения свидетельствует об экономическом и социальном благополучии общества. Прогрессивные формы торговли — это результат большой высокопрофессиональной работы всех, кто задействован в этой сфере. Благодаря трудолюбию работников торговли решается одна из наиболее важных социальных задач — удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах. И уж если брать книгу жалоб и предложений в магазине, чтобы записать слова благодарности продавцам за оказанное внимание, то не забывайте хотя бы им сказать спасибо!

Вера МАЛЬЦЕВА

Здесь будет уместно рассказать читателю легенду о достоинствах продавца:

— Собирались однажды вместе Гермес, Меркурий и Велес. Не может такого быть? А почему бы и не собраться вместе греческому, римскому и славянскому богу, не побеседовать о том, о сем? Тем более, что есть у них общая тема для разговора — человек торгующий. Так вот, собрались они и стали думать, что бы такое подарить этому человеку? Гермес был хитер, умен и ловок, он поделился своими качествами с торговцем и пообещал снабжать его нужной информацией. Меркурий посулил свою помощь в разоблачении обмана конкурентов. Впрочем, за чисто символическую плату — всего лишь за жертвоприношение. И в качестве бонуса поделился своей быстротой. А вот Велес, которому чужды были плутовство и лукавство, наделил торгующего человека мудростью и видением красоты.

Торговец принял дары и пошел в мир обменивать шило на мыло, а шелк на шкуры. "Не забывай о личной выгоде!" — шептали в одно ухо ему Меркурий и Гермес. "Показывай всем красоту дела рук человеческих", — шептал в другое ухо Велес.

Роспотребнадзор сообщает

Предложить — да, навязывать — нет

В территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке обратились жители Вышневолоцкого района с просьбой разъяснить следующую ситуацию. Суть ее такова: пришли в страховую компанию за оформлением полиса ОСАГО на автомобиль. Представитель страховой компании разъяснил, что для получения полиса ОСАГО необходимо также оформить в их компании страхование жизни, в противном случае им будет отказано. По данному вопросу разъясняем: действия сотрудника страховой компании противоречат требованиям ч.2 ст. 16 Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 "О защите прав потребителей", согласно которому запрещается

обуславливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением иных товаров (работ, услуг). Убытки, причиненные потребителю вследствие нарушения его права на свободный выбор товаров (работ, услуг), возмещаются продавцом (исполнителем) в полном объеме.

Страхование по полису ОСАГО обязательно для всех, кто имеет автомобиль, однако законодательство не предусматривает обязанность автовладельцев приобретать иные страховые продукты. Страховая компания может лишь предложить дополнительный продукт, но не навязывать его клиенту.

Л. АМЕЛИНА,
специалист-эксперт территориального отдела

Память

Многим фировчанам запомнилось 22 июня 1967 года. Это был очень жаркий, солнечный день. К 11 часам на школьном дворе у памятника, покрытого черно-красным покрывалом, собрались школьники, воспитанники детского сада, жители поселка Фирова.

Начинается митинг. Звучит пионерский горн. Падает покрывало. Дети и взрослые возлагают цветы. Звонкие взволнованные голоса школьников напоминают людям о том страшном дне 1941 года:

*"Июньской ночью
Двадцать второго
Внезапно, грозна, страшна,
Грохотом танков,
Пушечным ревом,
К нам ворвалась война".*

У обелиска знаменная группа пионеров и комсомольцев. Старшеклассники проникновенно читают отрывки из "Реквиема" Роберта Рождественского. Алексей Савенков, Лена Волкова, Галя Рогачева и Таня Землякова (Галина Ивановна Алонцева и Татьяна Юрьевна Иванова, ветераны педагогического труда) как клятву произносят слова "Реквиема":

*«То, что отцы не допели —
мы допоем!
То, что отцы не построили —
мы построим!*

Помните!

*Через века, через года,
помните!*

*О тех, кто уже
не придет никогда,
помните!"*

Слово предоставляется Лене Волковой, секретарю комсомольской организации:

— В 1965 году страна отмечала 20-летие Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Восьмого мая открылся историко-краеведческий музей Фировской средней школы. На комсомольском собрании в мае было принято решение: соберем сведения об учителях и учащих школы, павших за Родину. Заработаем на уборке урожая в совхозе Фировский "средства и построим обелиск".

Ребята ходили по домам, собирали документы, сведения о тех, кто не вернулся с войны. Собраны еще не все имена. О каждом из погибших мы будем знать все. И в этом должны нам помочь взрослые.

Слово передается пенсионеру С. В. Стульбе:

— Три войны выпало на мою долю, товарищи. В 1915 году впервые был призван в армию и хорошо знаю, что такое Первая мировая. Был я и участником Гражданской войны. И с первых до последних дней прошел суровые испытания Великой Отечественной. Остался жив. А вот сын мой старший, Виктор, погиб в январе 1942 года. И до сих пор не верится, что этот живой

...Здесь перечислены в порядке строгом учителей, учеников погибших имена



2017 год: у школьного обелиска выпускники 9 кл.

мальшишка, пионер, побывавший в Артеке, комсомолец, погиб, не успев как следует узнать — какая она, жизнь! Только нельзя нам забывать: сыновья наши, товарищи наши, погибли не зря.

Эту мысль как бы продолжает учитель, участник войны П. А. Шаров:

— Сегодня в мире спокойно. Не терпится заокеанским господам развязать новую кровавую бойню, втянуть в нее народы мира. Но пусть помнят безумцы о печальном опыте Гитлера, задумавшего поставить на колени, превратить в раба советского человека. Не будет этого никогда!

... До позднего вечера фировчане несли к обелиску цветы. Так и должно быть! Бессмертен подвиг народа. Не меркнет слава его.

На создание обелиска в школе был объявлен конкурс. Победителями его стали учителя-ветераны Юрий Васильевич Земляков и Николай Михайлович Медведев. Они возглавили всю организационную работу. Директор стекольного завода "Великий Октябрь" А. С. Спиридонов помог приобрести листы красного и черного стемалита. Золотыми буквами на красном и черном фоне засияли имена шести фировских учителей и 59 учащихся, не вернувшихся с

войны. В грозный 1941 год они ушли защищать Родину ценой своей жизни:

*«Ушли сурово, без оглядки,
Не нарушая плотный строй,
Шагали твердо,*

*По-солдатски,
От школьной двери,
Прямо в бой..."*

Румянцев Георгий Михайлович, учитель начальных классов. Начал работать в 1939-40 учебном году. Молодой учитель прекрасно играл на скрипке, поражая своих маленьких учеников волшебными звуками. В 1941-м ушел на фронт, в 1942 году погиб.

Тимофеев Степан Тимофеевич, учитель начальных классов, с 1928 года по 1935 год был директором ШКМ (школа колхозной молодежи). В 1942 году погиб. В Фирове остались жена и дочь.

Туманова Лидия Алексеевна, учительница начальных классов. Она не была на фронте, но фронт приблизился к Фирову, бомбежки разрушили здание школы. Детям приходилось учиться в частных домах п. Фирова, в начальных школах деревень Горшково и Кузнечково. Пятого октября 1942 года с утра началась бомбардировка железнодорожной станции Фирова. Учительница, направляясь вместе с ребятами в Кузнечково, прятала детей в лесу. Рядом разорвался снаряд, смертельно ранив ее. Трехлетнего сына учительница взяла на воспитание учитель литературы Фировской школы Александр Александровна Нефедова.

Гурин Валентин Яковлевич, учитель математики. Погиб, защищая Родину.

Дьячков Виктор Федорович, учитель физики. Погиб, защищая Родину.

Казakov Николай Евлampeвич, учитель истории, классный руководитель "огненного выпуска 1941 года". 18 июня 1941 года он вручил аттестаты своим ребятам и вечером на вокзале класс провожал в военные училища своих одноклассников. Обняв друг друга, ребята пели: "Если завтра война, если завтра в поход..." Николай Казakov погиб в боях под

Вязьмой в 1941 году. Шесть юношей из его класса домой не вернулись (**Лебедев Алексей, Владимир Смирнов, Саша Александров, Виктор Ефремов, Сергей Огурцов, Владимир Антонов**).

Война унесла молодых, полных сил и надежд братьев **Лукашовых, Ефремовых, Кузнецовых, Бойковых, Ивановых, Никитиных, Семеновых, Шаховых**.

Матрена Федоровна Лукашова не дождалась своих сыновей: **Александра Нико-**

Пятьдесят лет стоит у школы обелиск, как олицетворение нашей памяти о всех, кто не вернулся с войны.

лаевича (1918-1941гг) и Дмитрия Николаевича (1923-1942гг).

Сереза Огурцов, выпускник 1941 года. Это он 18 июня 1941-го на вокзале пел с одноклассниками "Если завтра война...". Он уезжал в тот день в Смоленское военное училище. Младший лейтенант Огурцов погиб в марте 1943 года на орловской земле.

Миша Рястас в 1940 году с отличием окончил Фировскую школу и поступил на математико-механический факультет Ленинградского университета. Миша погиб от голода в блокадном Ленинграде 1941 года.

Леша Вихров и **Володя Кук** в 1941 году окончили 7 классов. Оба они родились в 1926 году. В 1942-м добровольцами записались в партизанский отряд. Были схвачены фашистами и погибли.

Это лишь самый малый список, а сколько их, кто дал нам солнечное детство, юность, спокойную старость... Потеря каждого из них — трагедия семьи.

Сияют имена на школьном обелиске... И в любую погоду школьники приводят в порядок это святое место. К сожалению, краска оказалась непрочной, не выдержал морозов стемалит. И в 1985 году на средства ребят была произведена реконструкция памятного обелиска, он приобрел другой вид.

В 2006 году произошел акт вандализма: памятник был осквернен варварами. Людями их назвать нельзя. Об этом вспоминать больно.

Благодаря финансовой помощи администрации Фировского района обелиск был отреставрирован, 22 июня 2007 года состоялся митинг, посвященный открытию (после реставрации) мемориальной доски "Памяти павших в годы Великой Отечественной войны учителей и учащихся Фировской школы".

В этот день с литературной композицией перед участниками митинга выступали школьники:

*"Застыли мы в строю
У школьного порога,
А перед нами — скорбная стена,
Где перечислены*

*В порядке строгом
Учителей, учеников
Погибших имена".*

Пятьдесят лет стоит у школы обелиск, как олицетворение нашей памяти о всех, кто не вернулся с войны. Их немало, таких священных мест, но для нас, фировчан, это святое место у школы. Это место, куда приходят школьники в дни знаменательных событий, в праздники. В советские времена нам вручали здесь комсомольские билеты, отсюда мы уходили на военно-спортивную игру "Зарница", турпоходы, спортивные соревнования. Здесь в 2007 году создавался добровольческий отряд "Важное дело", в 2009 году — "Пост памяти". В конце мая каждого учебного года одиннадцатиклассники с будущими первокурсниками и их родителями принимают участие в трудовом десанте "Аллея победы". Здесь встречаются выпускники школы и начинаются акции "Бес-

смертный полк", "Свеча памяти". Так было и так должно быть!

Долг ныне живущих — хранить память о наших учителях и учениках, не вернувшихся с войны. Владимир Андреевич Пешехонов, выпускник 1945 года, получивший первую золотую медаль, доктор экономических наук, профессор Санкт-Петербургского университета, кавалер орденов Трудового красного знамени и "Знак почета", написал замечательные слова:

*"И поклон должны
отдать мы низкий тем,
Кто из могил
не может встать.*

*Очень верно, что
на школьном обелиске
Имена погибших
будут век сиять!"*

Стоит у школы обелиск. Пройдут годы. И все в том же строгом порядке останутся на нем имена наших учителей и учащихся, не вернувшихся с войны в родной поселок.

**В ПАМЯТИ НАШЕЙ
СЕГОДНЯ И ВЕЧНО
ВСЕ ОНИ ЖИВЫ,
ВСЕ ОНИ ЖИВЫ,
ВСЕ, ВСЕ, ВСЕ!**

Г. ГРИГОРЬЕВА,
п. Фирова
Материал подготовлен на основании слайд-фильма «Обелиск у школы» (авторы: Э. И. Русанова, Л. И. Русанова, А. А. Шведова). Использованы статьи из районной газеты 1967, 1985, 2007 годов.



Путевые заметки

ДОРОГИ И ГОСТЕПРИИМСТВО

В прошлый раз в моем материале основное внимание было уделено истории семьи моего друга Валерия Захарова и судьбе летчика-героя Алексея Маресьева («Коммунар» № 13 от 1 апреля с. г. под рубрикой «Великой Победе посвящается» – Ред.). Сейчас краткая заметка о другом. О дорогах и гостеприимстве.

Традиционный май меняет июнь, а в остальном все по-прежнему: туманное утро, азарт путешествия разгоняет остатки сна. Валера заводит движок, Толя говорит: "Поехали!", спидометр отщелкивает километры, которых к концу поездки наберется (как клюквы на Баталинских болотах) более полутора тысяч. Вновь вперед, рассекая встречный ветер, обгоняя тяжелые фуры и играя в догонялки с дождем.

С высокого валдайского подъема наблюдаем, как три ослепительно ярких солнечных луча пробивают низкие тучи, что укутали горизонт плотным темным одеялом. Зрелище как на средневековой черно-белой гравюре, только расцвеченной натуральными красками и современным восприятием. Еще немного, и три пилигрима въезжают в Фировский район.

Почти сразу попадаем на праздник – День района, что оставляет исключительно приятное впечатление.



Дом Вихровых, д. Плав

Глазами юнкора

Недавно мне довелось отдохнуть в нескольких километрах от деревни Мартюшино среди людей, называющих себя "Шлинское братство". Они приезжают сюда из Москвы на лето, чтобы пожить в туристических условиях – "дикарями", типа как в советском кинофильме "Три плюс два". Основное отличие заключается в количестве отдыхающих (на Шлине группа из 45 человек) и, самое главное, в качестве: они не воюют за место под солнцем, а занимаются восстановлением и благоустройством облюбованного места.

– Мне очень понравилось общаться и работать в этом коллективе москвичей, которых про себя назвал «бомжами». Не подумайте ничего плохого. Расшифровка моя довольно проста: БОМЖ – это богатый

На Орлице: ПРИКЛЮЧЕНИЯ И ВПЕЧАТЛЕНИЯ

образованный московский житель. И слово богатый здесь не в смысле имеющий много денег, а в древнерусском значении: дарующий благо.

За пять дней я испытал неведомое и побывал в незабываемых приключениях.

В первые два дня, до приезда группы, я жил в доме Виктора Викторовича Озявы, человека интересного и замечательного. Его дом снаружи обыкновенный, а внутри похож на корабль с верхней и нижней палубой, и все стены заняты стеллажами с книгами. Можно считать, что этот дом – целая библиотека: куда ни глянь – везде книги. Мне было очень интересно общаться с гостеприимным хозяином. Узнал от него много нового о Мартюшино, получил полезные

советы по рыбной ловле.

С приездом ребят стало еще интереснее! Здорово было, когда мы с дежурной группой плавали на лодках в деревню Мартюшино за вещами, переправляли их на место дислокации.

На игры в первые дни не было времени: занимались обустройством лагеря и заготовкой дров для костра, на котором готовили еду. Мы устанавливали палатки, усовершенствовали переправу: через Пьяный угол (поворот протоки) лежало бревно, и надо было с двух его сторон закрепить веревку для безопасности. Вечерами мы любили посидеть у костра и попеть песни под гитару: "Кукушку" Виктора Цоя, "Тройку по географии" Сергея Жилина...

Я научился ходить и на байдарке, и на лодке под названием "Аннушка". И еще на яле – это такая шестивесельная лодка, и каное. Улучшил свои умения в разведке костра. В некоторые моменты возникало ощущение, что со мной уже все это было, так называемое "дежавю". До проката на яле мы его конопатили веревкой, смолили и красили. Потом у нас был парад: всеплыли на имеющихся водных средствах передвижения.

Однажды мы с ребятами выбрали время и сбежали в магазин в Яблоньку (непривычно городским жителям без

чатление. Далее внезапно (как и положено) поступает вводная – остро встает вопрос с ночлегом. Хм, есть о чем призадуматься, друг!

Мы не из тех знатных путешественников, чьи толстые кошельки решают любую проблему, и не из тех профессиональных туристов, что весело насвистывают, разбивая палатку под проливным дождем. Впрочем, пока есть бензин, азарт и драйв, мы способны на многое. Точку ставит Анатолий. "Ерунда, - говорит. - Действуем по плану". Это план, предложенный Валерой: поездка на озеро Шлино. Железнодорожный переезд у станции Баталино дает старт.

К озеру заходим с юга, выходим на берег, любуемся панорамой с высоты цементных плит какой-то недостройки. Говорят, что еще при Союзе у озера были обнаружены десятки стоянок эпохи неолита. На этом информация исчерпывается, но собственные знания позволяют прикинуть, что несколько тысяч лет до нашей эры здесь шлифовали каменные топоры и, несомненно, занимались рыболовством. Вероятно, воды Шлино были достаточно щедры, что и определило множество данных стоянок. И кто точно знает, какие диковинные рыбины попадались в сети древних рыбаков?

Деревня Красилово: аккуратная, симпатичная. В процессе изысканий на тему Великой Отечественной случайно знакомимся с Марией Николаевной. Не прошло и десяти минут, а мы уже в гостях, наслаждаемся вкуснейшим кофе и лучшим видом на озеро. Это была очень теплая встреча, согревшая наши озябшие души.

В деревне Мартюшино у церкви "Воскресения Христа" также случайно знакомимся с Виктором Викторовичем Озявой. Он заканчивает экскурсию для молодой пары с ребенком и сразу же переключается на нас. В каждом движении, в каждом слове ощущается неподдельный энтузиазм: его рассказы об истории деревни, погибших на войнах людях, о ремонте церкви еще более увлекательны. Заглядываем в манящий таинственностью подземный ход, поднимаемся по крепко сбитым деревянным ступеням на колокольню, боремся с искушением выступить в роли звонаря, обозреваем перспективу из стрельчатых окон...

Ну и как не заехать к нашему старому знакомому в деревню Плав – к Виктору Вихрову, чей отец и дедушка нашли летчика Алексея Маресьева. Разговор на его кухне всегда полон юмора и нестандартных ракурсов на многие обыденные вещи.

Время шло, и с каждым часом, с каждой встречей



Переезд, ст. Баталино

мы задумываемся: что есть гостеприимство? Это понятие – как чистая река. Но не все реки бывают чистыми. А мы вдруг получили полную меру добра и света от общения с незнакомыми ранее людьми. Получали и предложение переночевать, ни словом до этого не касаясь о подобных заботах. Что это? Фирменная фирмовская телепатия, настроенная на дружелюбной волне?

Между тем, проблема разобщенности заметна во многих местах, даже в деталях. Например, почти уже не увидишь классических деревенских завалинок, уютных скамеечек у заборов. И дело не только в том, что каждый век меняет обычаи и бытовой уклад. В наши сложные времена большинство предпочитает отсиживаться за забором, а не перед ним. И мало кто хочет видеть у своих ворот чужаков. И еще меньше тех, кто открыто приглашает незнакомцев в свой дом.

Это не какой-то упрек человечеству, отнюдь. Скажочные истории про путников, что просят испить воды, тоже не всегда заканчиваются хэппи-эндом. К сожалению, это просто констатация факта. И тем отраднее почувствовать искренность и гостеприимство местных жителей. Разумеется, не только тех, о ком здесь, в моем рассказе, было сказано, но и многих-многих других, с кем мы встречались за время нашего короткого путешествия.

Гостеприимство – и освежающее, и в какой-то степени непривычное. Это заставляет нас задуматься о вопросах доверия, об открытости в отношениях, как в частном порядке, так и в обществе в целом. Впрочем, это темы для другой статьи, а я от своего имени и лица своих друзей приношу искреннюю благодарность жителям Фировского района. Района, в котором мы всегда чувствуем себя как дома.

Павел НИКИФОРОВ,
Санкт-Петербург - Баталино



«Шлинское братство» - 2017 г.

магазина). А вечером, по звону рынды, на общем собрании состоялся разбор полетов. Предводителем нашей оравы на Орлице был Владимир Александрович Сидоров, человек слегка непонятный и очень смешной в выражениях. Когда вечером устроили разбор полетов, Петя прикинулся, что спит, а Сидоров закрычал:

– Те, кто из виновников торжества скрываются в палатке, через три минуты ровно получают "клизму" на ваш выбор – красную или синюю!

Петя сразу вскочил, натянул штаны, куртку, ботинки и побежал быстро, как на спортивных соревнованиях.

...Как-то глубокой ночью на всех имеющихся

плавсредствах отправились на экскурсию в Капитанскую бухту. Большая луна серебрила воду. На остров сходить побоялись, потому что там много гадюк. Но ночное плавание – это целое приключение! Вначале я сидел на руле, а потом пересел на весла (гребти мне понравились больше, чем рулить). Вернулись в лагерь в три часа ночи.

Еще ходили в храм Воскресения Христова, в котором планируется продолжить восстановительные работы. Сделано москвичами уже многое: красивый синий купол на колокольне и часть крыши, новенькие окна. Внутри пахнет свежим деревом – это полы, перекрытия, лестница на

колокольню. Территория вокруг очищена, сделана обезданная дорога. А дел еще ох, как много: стены крепкие, но требуется серьезный ремонт и побелка.

Шестого июля в Мартюшино протоиерей Александр Коротяев привез мощи Нила Столобенского, и после молебна в храме все приложилось к святыне. Я присоединился к отцу Александру и проехал с ним по деревням и селам: Яблонька, Городок, Рождество...

Яркие впечатления от отдыха на Орлице останутся навсегда в моей памяти. Спасибо добрым и умным людям, которые встретились мне на этом пути.

Владимир ЯБЛОЧКИН

Почта «Коммунара»

Поздравляем
от души

По воле судьбы или случая восемь лет назад мне довелось познакомиться с двумя женщинами преклонного возраста, которые стали полноправными членами нашей семьи. Это две сестры из рода Федотовых: Мария и Евгения. Младшая, Мария, шесть лет назад покинула этот мир, а старшая живет с нами и по сей день. О судьбе этой доброй и кроткой бабушки я уже писала на страницах нашей газеты, когда она отмечала 95 лет. А 24 июля ей исполнится 99 лет! Мы с уважением относимся к ее почтенному возрасту. Несмотря на годы, ее не покидают ни память, ни разум, ни чувство юмора.

Женечка – так ласково называют ее наши знакомые и друзья. Мы все хотим пожелать нашей Женечке дожить до юбилея и еще долго слушать трели соловья на нашей черемухе, ощущать тепло солнышка (глаза не видят) и вдыхать запах сирени, радоваться каждому прожитому дню.

А эти шуточные стихи пусть будут ей поздравлением и подарком от нас всех:

Наша баба Женечка
Ходит помаленечку.
Хоть давно за девяносто,
С ней общаться очень просто,
Понимает с полуслова,
Еще память – будь здорова!
Пусть глаза незрячие –
Сердцем мы горячие.
Инвалидности не дали,
И не дали нам медали,
Со смехотворной пенсией
Жизнь все интереснее!
Ничего не страшно нам,
Спим, едим – все по часам.
На прогулку каждый день
Вовсе нам ходить не лень.
Станут ножки подводить –
Будем под руки водить.
Скоро будет сотня лет,
Но проблем с бабулей нет:
Сама ходит на горшочек
И почти без заморочек.
Была младшая сестра,
Но шесть лет, как та ушла...
Видно Бог за доброту
Выбрал эту, а не ту.
Значит, будем дальше жить,
О здоровьишке молить.
Будем жить до сотни лет,
Лучше бабы Жени нет!

Н. Веселова,
п. Великооктябрьский

Фотоконкурс, посвященный Году экологии

«Люби и знай
свой фировский край»

Номинация «Мгновение, ты прекрасно!»: «Райские яблочки».
Фото Т. В. Забегалиной, п. Граничный.

Напоминаем: конкурс продолжается. Присылайте ваши фотозарисовки о родной природе. Работы принимаются в Фировской центральной библиотеке и редакции газеты «Коммунар».

ГИБДД сообщает

Анализ и статистика

Анализ дорожно-транспортных происшествий на территории подведомственной отделу ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий" показал следующую статистику.

Всего за первое полугодие 2017 года зарегистрировано девять ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет (АППГ 12), снижение числа ДТП составило 10%.

На территории:

– г. **Вышневолочка** за данный период зарегистрировано семь ДТП (АППГ 1), из этого количества два произошло на федеральной трассе М-10 Россия (АППГ 1), рост количества ДТП на 600%;

– **Вышневолоцкого района** зарегистрировано два ДТП (АППГ 6), одно произошло на федеральной трассе М-10 Россия, ДТП на САД М-11 незарегистрировано, снижение составляет 66%;

– **Спировского района** ДТП не зарегистрировано (АППГ 1), снижение числа ДТП на 100%;

– **Фировского района** ДТП не зарегистрировано (АППГ 2), снижение на 100%.

Получили ранения в дорожно-транспортных происшествиях девять несовершеннолетних (АППГ 11), снижение числа пострадавших на 18%, погибших нет (АППГ 0).

За анализируемый период 2017 года из пострадавших несовершеннолетних детей:

– один пассажир транспортного средства (АППГ 7), снижение составляет 85%, данный несовершенно-

летний ребенок являлся пассажиром личного автомобиля его родителей. Пострадавший в момент ДТП находился на заднем сидении, пристегнутый штатным ремнем безопасности, без использования детского удерживающего устройства;

- семь пешеходов (АППГ 3), рост на 133%;
- один водитель-велосипедист (АППГ 1);
- один дошкольник (АППГ 2), снижение на 50%;
- восемь школьников (АППГ 9), снижение на 50%.

За шесть месяцев текущего года по вине водителей произошло три ДТП, по вине несовершеннолетних шесть ДТП, из них три несовершеннолетних пешехода: (один случай игр рядом с проезжей частью, один велосипедист в возрасте до 14 лет двигался по автомобильной дороге регионального значения, один пассажир).

Все пострадавшие в ДТП несовершеннолетние являются жителями г. Вышневолочка и Вышневолоцкого района.

Всплеск ДТП за анализируемый период времени наблюдается в январе – два ДТП (АППГ 1), феврале – одно ДТП (АППГ 0) и апреле – два ДТП (АППГ 1).

Чаще всего ДТП происходили с участием несовершеннолетних в воскресные дни в период с полудня до 17.00 часов.

Поздравления

Реклама

Объявления

Сердечно поздравляем
**СВЕТЛАНУ
ВЛАДИМИРОВНУ
МАЛКОВУ**

с юбилейным днем рождения!
Желаем радости, добра,
Здоровья, счастья и тепла!
Цветов, улыбок от друзей
В прекрасный праздник –
юбилей!

Совет общественности

с.Рождество,
**ГАЛОЧКИНОЙ
СВЕТЛАНЕ
АЛЕКСЕЕВНЕ**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ЮБИЛЕЕМ!**

60 – немало, 60 – немного,
В 60 открыта

к мудрости дорога!

Не беда, что мелькают года
И волосы от времени седеют,
Была бы молодой душа,
А души молодые не стареют!

Твой подруги и
родственники

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
с юбилеем
ВЛАДИМИРА
ЕВГЕНЬЕВИЧА
БОЙЦОВА!**

Юбилей сегодня твой –
Славный день рожденья!
Поздравляем, наш родной!
Мира и здоровья,
И удачи, и тепла,
Счастья без края
В жизни пожелаем!

Жена, сын Максим

п.Фирово,
**ВЛАДИМИРУ
ЕВГЕНЬЕВИЧУ
БОЙЦОВУ**

Поздравляем с юбилеем
И желаем жить без бед!
Быть здоровым
и счастливым
Много-много долгих лет!
Татьяна, Иван, Матвей

ОКНА пластиковые.
ПОТОЛКИ натяжные.
ДВЕРИ металлические.

Рассрочка. Скидки.
Выезд бесплатно.

г. Вышний Волочек,
ул. Сиверсова, д. 19, ТЦ "Олимп"
Тел.: 8 920 182 51 63;
8 915 724 17 40.

Реклама

5-7

ПРОДАМ ПОЛДОМА в п. Фирово.
Тел.: 8-921-438-34-44.

В п. Великооктябрьский
продается **ЗДАНИЕ МАГАЗИНА**
(площадь 100 кв. м).
Тел.: 8 920 181 43 60.

2-1

**ТЕПЛИЦЫ. БЕСЕДКИ.
ОГРАДКИ. ЗАБОРЫ.
ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА.
РАССРОЧКА.**
Тел.: 8-904-356-51-09.

3-3

Агроферма «**ЗЛАТОНОСКА**»
реализует
КУР-НЕСУШЕК
Бесплатная доставка на дом.
Тел.: 8-961-830-08-21.



7-4

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ**

**ВЫПИВАЕМ. РАСШИРЯЕМ.
НАПИЧНИКИ ИЗ МЕТАЛЛОПЛАСТА.**

Заводская скидка 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Рассрочка – без %.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г. 14.

Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66.

8-3

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunarfirovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-16-72,
отдел писем и бухгалтерия: 3-19-52

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1540. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
20. 07. 2017 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51